

省台风暴雨防御行动演练在盐举办

许昆林出席

盐城晚报讯 6月16日，“天职2024”江苏省台风暴雨防御行动演练在盐举办。省长、省防指指挥许昆林出席并宣布演练开始，副省长、省防指副指挥夏心旻讲话。

本次演练针对台风和特大暴雨两种极端天气情况，聚焦台风防御、城市特大暴雨应对和水上综合救援三个专题，开展全过程、全方位、全要素应急演练，旨在检验应急行动组织指挥水平、提升防汛救灾实战能力，更好地保障人民群众生命财产安全。

演练前，许昆林检查险情探测、

抢险救援、指挥通信、应急保障等专用设备配置情况并与操作人员交流互动。他说，近几年来，我们对应急装备和训练的持续投入，极大提升了应急救援能力。要坚持“宁可备而不用、不可用时无备”，优化防汛物资储备、前置应急抢险力量，确保关键时刻拉得出、抢得下、打得赢。要加强人防、物防、技防协同配合，强化监测预警、动态巡查和网格化管理，合力筑牢防汛救灾坚固防线。

当前我省已进入主汛期，防汛工作全面进入临战状态。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于

防汛救灾工作的重要讲话重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，树牢底线思维、极限思维，积极备战迎战，坚决守护河湖安澜、群众安全、社会安宁。要本着应对最复杂情况做准备，进一步推演、检视、完善各类预案，“拉网式”“地毯式”排查消除重点部位安全隐患，强化巡堤查险工作，加快城市防洪排涝治理，做好蓄滞洪区启用和低洼地区人员转移避险准备，确保区域整体防洪安全。要逐级压实包保责任、岗位责任，完善直达基层的临灾预警“叫应”和反馈机制，坚决落实汛期24小时值班、领导带

班、信息报告等制度，严格执行防汛命令、调度指令，齐心协力夺取今年防汛抗旱工作的全面胜利。

省防指副指挥、省防指成员单位主要负责同志，交通运输部东海救助局、省防汛防旱抢险中心及盐城市的20余支队伍、300余人参加演练。各设区市设分会场以视频形式观摩演练。

市委书记周斌在现场介绍演练组织实施情况。市长、市防指指挥张明康，市有关领导，市防指副指挥、成员单位主要负责同志参加演练。

记者 韩宝贵 曾浩然

周斌在调研污染防治攻坚战工作时强调 坚决整改问题 建设美丽盐城 为勇当“碳路先锋”打好基础多作贡献

盐城晚报讯 连日来，市委书记周斌深入基层调研污染防治攻坚战工作。他强调，要深入践行习近平生态文明思想，全面落实中央精神和省市委全会部署要求，持续深入打好污染防治攻坚战，全力抓好突出问题整改，加快补齐短板弱项，推动生态环境持续改善，实现生态环境高水平保护与经济社会高质量发展协同并进，为勇当“碳路先锋”打好基础多作贡献，努力建设人与自然和谐共生的现代化。

我市河网密布、水系发达，统筹好水资源保护、水环境治理、水生态修复是必须扛起的重大责任。周斌先后来到盐都区第一沟、亭湖区大新河、射阳县黄沙港镇东方中心河、响水县四排河等现场，检查黑臭水体、污水直排等问题整治情况，要求摸清底数、精准溯源，一体推进截污纳管、污水净化、活水补水等措施，健全常态长效机制，以治水管河的实际成效取信于民、造福于民。在通榆河阜宁

县城北大桥国考断面，周斌察看河道水质，仔细分析症结所在，要求精准排查污染源、风险点，强化监测预警研判，扎实开展汛期水质攻坚，推动水环境质量持续稳定向好。

河湖问题表现在水里，根子在岸上。周斌来到富之源农业发展科技(盐城)有限公司，肯定问题整改成效，叮嘱企业要强化主体责任，用好污水处理设施，确保养殖尾水达标排放。在绿旺农业发展有限公司，周斌检查气味扰民问题整改情况，要求企业优化管理模式，构建清洁的粪污收集、转运、处置体系。滨海县丁字港沿线环境经过整治面貌焕然一新，周斌要求巩固整改成果，为土地资源综合利用创造良好条件。“整改结果群众满意不满意？”在响水县通榆河连申线航道提升工程现场，周斌强调要严格落实“六个100%”要求，严把安全关、质量关，加快工程进度，积极策应“水运江苏”建设。

饮用水水源地和自然保护区的

生态环境保护，是深入打好污染防治攻坚战的重点领域。周斌先后来到盐龙湖水源地二级保护区、金沙湖湿地公园，检查相关问题整改情况，要求耐心做好政策解读，靠前为企业提供保障，政企携手营造良好生态环境。在亭湖区金滩公司、盐城港海昌公司，周斌认真比对整治前后效果，要求切实统一思想，依法依规积极稳妥化解历史遗留问题，齐抓共管、标本兼治，更好展示“大美湿地”风光。在大丰东川片区，周斌检查了水产养殖排口整治情况，要求精准溯源、科学施策、强化协作，尽快实现水质提升。

安全环保是化工园区的生命线。周斌走进滨海沿海工业园，认真检查园区土壤修复、地下水风险管控进展，察看尾水末端生态缓冲区建设、固体废物处置中心运行等情况，要求园区坚定不移走生态优先、绿色低碳发展之路，始终绷紧安全生产这根弦，全面消除环境安全风险隐患，

提升建设和管理水平，放大优势招引更多优质项目，努力为高质量发展注入新动能。周斌还来到响水工业经济区，检查了退出企业地块的土壤修复情况。

周斌在调研中强调，污染防治工作是系统工程、民生工程，只有进行时，没有完成时。各地各部门要完整准确全面贯彻新发展理念，深入推进“蓝天、碧水、净土”三大保卫战，依靠新技术新手段推动治理效能跃升，牢牢守住生态环境“只能更好、不能变坏”的底线。要不折不扣落实重点环境问题整改，坚持系统治理，做好跟踪问效，确保条条改到位、件件有着落、事事见成效。要严格落实各方责任，各司其职、紧密协作，动真碰硬、真抓实干，坚决完成各项工作任务，推动全市生态文明建设和生态环境保护工作再上新台阶。

市领导薛盛堂、王连春，市有关部门和单位主要负责同志等参加。

记者 王叶州

中考首日 全市7.6万余名考生书写青春答卷

盐城晚报讯 6月16日上午8时30分，为期3天的2024年盐城中考正式拉开帷幕，76731名考生带着家长和老师的祝福，自信满满地步入考场，为实现青春梦想奋力拼搏。考试首日，在各相关部门全力保障下，考务工作秩序井然。

考点外，盐城交警提前制订交通疏导方案，加强考点周边交通秩序维护，随时提供应急保障服务。他们早早来到各个考点周边疏导交通，确保每辆送考车辆能够顺利停靠，保障考生们安全进入考点。

7时30分左右，南京师范大学盐城实验学校门口，随着两辆警用摩托车开道，该校考生乘着12辆大巴车缓缓出发，驶向考点。校门口两侧，贴心的家长们拉起了写着各种祝福语的横幅，手举小红旗、向日葵等，为考生鼓劲。现场叮嘱声、鼓励声此起彼伏，每个班的家长站成方阵，敲起激

昂的鼓点，为考生们加油。

7时50分左右，盐城中学考点，家长们在细心叮嘱，“加油”“加油”……温暖的拥抱传递着爱的鼓励和能量。长江路实验学校送考车在交警指挥下稳稳地停在南大门。身穿红色T恤的送考老师首先下车，班主任拿出一沓准考证发放给考生。拿到准考证的考生依次进入考点。“不要紧张”“千万别留白”“不会的题目先跳过去”，老师抓住最后的时间，勉励考生轻松上阵，放手迎考。“毕竟是第一次大考，怕他们出错，准考证都由班主任收齐保管，考前发放考后收回，下一场考试再发。”该校送考老师告诉记者。

鹿鸣路初级中学送考老师早早地来到与学生约定的地点，给学生们发放准考证，“仔细读题”“沉着冷静，不要紧张”“相信自己”……送考老师再三强调注意事项，提醒他们仔细审

题，希望他们考试顺利、稳定发挥，并和学生们热烈击掌、深情拥抱，目送考生从容地走进考场。

考场内，考生小叶(化名)正在一份特别印刷的大字体试卷上答题。小叶从小患有眼疾，试卷上的标准字体看不清，影响他的考试答题速度。在中考报名时，学校向上级部门按程序进行申报，如实反映小叶的特殊情况。市、区两级教育部门非常重视，根据相关规定，将小叶的中考试卷字体放大，保证小叶能看清试题、顺利考试。

考场内外都在全力保障学生顺利考试，各食宿点也在有序地忙碌中，宫保鸡丁、红烧肉、冬瓜排骨汤……为了保证考生吃得饱还吃得好，各食宿点都选择安排考生平时爱吃的家常菜，荤素搭配，营养全面。亭湖新区初级中学、枫叶双语学校、张庄初级中学等学校今年都选择在

校食堂就餐，学校食堂注重卫生安全和营养均衡，确保考试期间每一餐考生都能觉得好吃并且吃好。

瀛洲开元国际酒店食宿点有亭湖区桂英初级中学263名考生入住，为了给考生营造一个安全、安静、卫生的备考环境，酒店精心布置客房，确保考生们能够得到充分的休息。“为方便照顾考生，我们在每个住宿楼层都配置了生活安全员。”亭湖区桂英初级中学校长孙龙标告诉记者，考试期间内食宿点实行严格的封闭管理，考生外出都要有老师陪同，在晚餐后学校安排了集体晚自习，有专门的学科老师为孩子们解答问题，确保孩子们能保持最好的状态迎接考试。

根据中考时间安排，我市首日考试科目为语文、道德与法治、历史。接下来，祝愿每位考生都能以最佳状态迎接挑战，发挥出色。

记者 宋晓华 周创 唐承兵